

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35000K

## A válságpancsolók.

A szolnoki ítélet ellen, mely a csongrádi vádlottakat felmentette a vád és következményei alól, a vádhatóság felebbező jogával élt s felebbezésében fogja előadni kifogásait a pertárgyalás menete, a bírói ítélet érdemleges része és megokolása ellenében. Az illetékes kir. tábla dolga lesz, hogy a peranyagot felülvizsgálja s az alsóbírói ítéletet vagy helybenhagyja, vagy megváltoztassa. Ha pedig az államügyészség a táblai ítéletbe nem nyugodnék bele, nyitva áll előtte a felfolyamodás útja a Kuriájig, mely aztán végérvényesen dönt. Kívánatos a jogrend érdekében, hogy a törvényes folyamatban illetéktelen s felelőtlen tényezők egyáltalán ne szóljanak be; legkevésbé pedig oly irányzatossággal, amely a bűnper anyaga közé politikumot kever s a közvélemény nyugtalanítására, megfélemlítésére, a bíróságnak pedig befolyásolásra törekszik. Sajnos, hogy a lefolyt héten ily tendenciós viselkedés kerekedett a szolnoki ítéletnek előbb a sajtóban, majd a társadalomban s főleg némely politikai körökben. Egyfelől rámondottak az eljárás bíróságára, másrészt bravózt kiáltottak neki. Sőt voltak oly kísérletek is, melyek ez ügygel kapcsolatosan ellentéteket próbáltak támasztani egyes minisztériumok közt, azzal a nyilvánvaló intencióval, hogy az ügyet, ha átmenetileg is, politikai válsággá pancsolják össze. — Ezt tudva, csak a legnagyobb meglepéssel lehet tudomásul venni a rendkívüli minisztertanács határozatát, amely úgy hangzik, hogy: bírói ítélet ellen elhangzott kifogások és aggályok csak a törvényes perrend és perörvoslal útján érvényesíthetők. — mert a vádhatóság a pert felebbezéssel a felbíróságok elé terelte, egyéb intézkedést a kormány nem tart szükségesnek.

Amennyiben pedig a honvédelmi s a belügyi miniszterek a nyomozó hatóságok tekintélye érdekében kívánják az igazságügy minisztertől, hogy törvényadta főfelügyelőjével együtt elrendelje el a szolnoki bíróság irányában a felügyeleti vizsgálatot arra nézve, vajjon az eljárás ott perrendszerű volt-e: az igazságügyminiszter a minisztertanácsban késznek nyilatkozott.

A minisztertanács határozata helyreállította a nyugalmat a közéletben, véget vetett a válságpancsolásnak s az ügyet visszatérte törvényes medrébe, illetékes tényezők elé.

## Szabaddá tették a textil áruk behozatalát.

Budapest, okt. 3. A kormány rendeletet adott ki, amellyel különféle textil árukra nézve megszünteti a behozatali tilalmat. Ez a rendelet megállapítja az ezen árukra kivetett aranyvámot.

## A pénzügyminiszter orvosolta az adósérelmeket.

Budapest, okt. 3. A pénzügyminiszter valamennyi pénzügyigazgatóság-hoz körrendeletet intézett, amelyben megemlíti, hogy a nemzetgyűlés 33-as bizottságában azt az indítványt tették, hogy a pénzügyigazgatóságok az általános kereseti adó kivételére körüli különböző aránytalanságokat a szabályszerű jogorvoslati hatóságok előtt lefolytatandó eljárás bevétele nélkül saját hatáskörükben helyesbítsék. A rendelet rámutat arra, hogy a pénzügyminiszternél előterjesztett több rendbeli panasz megvizsgálása során megállapították, hogy a kivetési munkálatok során a különböző ipari, kereskedelmi és

egyéb hasznos hajtó foglalkozásokból származó jövedelemösszegek megállapításánál valóban több helyen hibák és aránytalanságok vannak.

A felmerült panaszok gyors s megnyugtató elintézése érdekében a miniszter elrendeli, hogy minden olyan esetben amikor az 1924. évi általános kereseti adó kivételére ellen beadott felebbezésből a pénzügyigazgatóság azt állapítja meg, hogy az adót hibás számítás, hibás tényállás vagy tévedés miatt aránytalanul szabták meg.

a pénzügyigazgatóság az első fokú kivetést saját hatáskörében helyesbíteni tartozik.

## Smith főbiztos negyedik jelentése rendkívül kedvező.

A lekötött jövedékek három hónapi bevétele fedezi az egész évi kamatot. — Az ország gazdasági élete kezd alkalmazkodni a korona stabilizációjához.

Budapest, okt. 3. A népszövetségi főbiztos ma este közölte augusztus havi negyedik jelentését, melyben megállapítja, hogy a hónap folyamán az újjáépítési kölcsön magyar és cseh részletét sikeresen elhelyezték. — A 2.350.000 dollárt kitevő

magyar részkiadásból amerikai számlára átvettek 1 és fél millió dollárt.

egy hogy ezzel az Egyesült Államok részvétele a magyar újjáépítési kölcsönben 9 millió dollárra emelkedett, viszont pedig a magyar kiadására mindössze 850 ezer dollár maradt fent.

A jelentés legkiemelkedőbb pontja, hogy július és augusztus havában

a tényleg befolyt bevételek az előirányzott bevételekhez képest jelentékeny gyarapodást mutatnak.

— Az összes bevétel e két hónapban 996.6 milliárd papirkorona volt, azaz 57.7 millió aranykorona, vagyis 5 millió aranykoronával több az előirányzott összegnél. A kölcsön biztosítékul lekötött jövedelmekből tehát a vámközből, dohányjövövedelmekből, cukoradóból és a sómonopóliumból augusztusban befolyt 13.2, júliusban 11.3, júniusban 10.5 millió aranykorona. Az újjáépítési kölcsön törlesztésére szánt összeg ez évben körülbelül 31 millió aranykorona.

Eszerint nyilvánvaló, hogy ennek a három hónapnak bevétele bőségesen fedezi az újjáépítési kölcsön egész évi kamatszolgálatát.

A kölcsön szeptember elsején esedékes 34.4 milliárd papirkorona kamatának fedezése után a főbiztos a kormány részére felszabadított a folyó kiadások fedezésére 196.9 milliárd papirkoronát, amiből augusztus 31-én 50.2 milliárd papirkorona egyenleg

maradt. A július és augusztus havi jövedelmeknek már említett gyarapodása igen kielégítő eredmény, ha tekintetbe vesszük, hogy ez az időszak egyike a legrosszabbnak a költségvetési évben.

Az újjáépítési költségvetés keretén belül nem tartozó kényszerkölcsönből augusztus folyamán 58.4 milliárd papirkorona folyt be. Ebből az összegből

az állam 22.1 milliárdot használt fel beruházásokra, főképp a munkanélküliség enyhítésére.

A pénzügyi helyzet című fejezetben a főbiztos szövegesen a következőket mondja:

Az a tény, hogy a szoros értelemben vett pénzügyi helyzetre vonatkozólag kevés jelenteni valóm van, örvendetes szimptomának tekinthető.

A főbiztos ezután megemlíti, hogy a magyar korona viszonya az angol fonthoz képest változatlanul 346.000 papirkorona. — A bank kamatlábat szeptember hónap folyamán 10 százalékról 12 fél százalékra kellett felemelni, mert az a körülmény, hogy Bécsben a bank kamatlába 15 százalék, aggályt keltett aziránt, hogy az idegen tőke Magyarországtól el fog terelődni és hogy az értékpapírok eladása és a bankjegyeknek az ország határára átváltoztatása folyamán, ezen felül az ország még belső vérvesztéséget is szenved.

Alig lehet kétség aziránt, hogy a valuta stabilizációja óta jelentékeny külföldi tőke öntött be. — Különösen dollárösszegek jöttek az országba rövidlejáratú hitelek alakjában.

A jelentés befejezésül megjegyzi, hogy a jelek arra mutatnak, hogy

az ország gazdasági élete kezd alkalmazkodni a korona stabilizációjához által teremtett új helyzetekhez

és a stabilizáció által okozott gazdasági nehézségek nem lesznek olyan mérvűek és tartalmuk, mintahogy várhatóak lettek volna.

## Szabad a cukor kivitele.

Budapest, október 3. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében répacukornak és hasonló más cukornak, továbbá szesznek vámköltségre való kiviteléhez ezentúl nem szükséges engedély.

## Ausztriában már okt. 15-én bevezetik a schilling-valutát.

Budapest, okt. 3. Az osztrák kormány végleg megakarja szüntetni a korona számítását és rá akar térni a schilling valutára. Egy régebben elfogadott és jogerőre emelkedett törvény alapján 1 schilling 10 ezer korona. Az osztrák kormány elhatározta, hogy okt. 15-én megszünteti a korona számítását és az egész vonalon bevezeti a schilling valutát. Ugyanekkor a jegybank valószínűleg visszaállítja a régi kamatlábat, vagyis mérsékli azt 15-ről 12 százalékra.

## Új szerzetes rend, melynek missziós területe a magyarok őshazája.

Budapest, október 3. Az idén egy új szerzetes rend telepedett meg Magyarországon, az Isten ígéjéről nevezett missziós társulat. A rend a pápától

missziós területül Ázsiának azt a részét kapta, ahol a történelmi kutatás szerint a magyarok őshazája volt és ahol a turáni népek bölcsője ringott.

Erre a missziós munkára magyart hithirdetőket akar nevelni a szerzetes rend, amely okokból missziós háza mellett egyelőre magánjellegű gimnáziumot is létesített. Magyarországon jelenleg két helyen működik a szerzetes rend: Máriakémeten és Budatétényben. Ez utóbbi helyen van a rend nevelő intézete.

A budatétényi missziós házat ünnepeles keretek közt fogják október hó 6-án felszentelni és a rend magángimnáziumával együtt rendeltetésének átadni. Erre az ünnepepre eddig dr. Csernoch János bíboros herecepprimás, dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyés püspök, Klébelsberg Kunó gróf kultusz miniszter és több előkelő vendég jelentette be megjelenését.

## Bethlen kihallgatásra megy a kormányzóhoz.

Budapest, október 3. Horthy Miklós kormányzó értesülésünk szerint hétfőn érkezik vissza Gödöllőről Budapestre és mindenek előtt Bethlen István gróf miniszterelnököt fogadja majd kihallgatáson. A miniszterelnököt ma délelőtt Smith főbiztos és helyettese: Thyle kereste fel hivatalában. A főbiztos és a miniszterelnök ugyanis genfi együtt tartózkodásuk óta nem találkoztak és a főbiztos éppen erre való tekintettel keresett ma alkalmat arra, hogy a miniszterelnökkel részletesen megbeszélje a szanálással kapcsolatos gazdasági kérdések egész komplexumát. A főbiztos távozása után Szerényi József báró tanácskozott a miniszterelnökkel.

A politikai élet legfrissebb eseményei között nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy Nádossy Imre országos főkapitány kihallgatá-

son jelent meg 2-án Horthy Miklós kormányzó előtt és többek között részletesen tájékoztatta őt a szolnoki ítélettel kapcsolatos véleményekről is.

### A Heinrich-párt terjeszkedése

Budapest, október 3. Heinrich Ferenc, volt kereskedelmi miniszter, a nemzeti polgári párt elnöke kijelentette, hogy pártját nemcsak a fővárosban óhajtja kiszélesíteni a kerületenként való szervezéssel, hanem országos mozgalmat készülni indítani a nemzeti polgári pártnak szélesebb alapon való megszervezésére. A pártélet erősebbé tételére a fővárosban országos pártklubot óhajtának felállítani.

Kijelentette még, hogy pártja a legőszintebben támogatja a kormányt. A szanálási akció szerinte is eddig kedvező módon bontakozik ki, bár a súlyos adóterhek őt is aggasztják.

## A postatakarék lett az állam pénztára.

Budapest, okt. 3. Tudvalevő, hogy a szanálási törvény megszüntette az állampénztárakat és egyszerű adónyilvántartó szervezetté degradálta őket. Az állampénztárak július óta semmiféle állami fizetést nem folyósíthatnak és nem fogadhatnak el befizetéseket sem.

Minden néven nevezendő állami kifizetés, illetve befizetés a posta takarékpénztár által történik és ugyancsak ide folynak be az adók is.

Az adó befizetést illetően nagyon egyszerű, mert az adó befizetése úgy történik, hogy akár a község előjáróságától, akár a postahivataltól befizetési lapot kell kérni és ezzel az ország bármelyik postahivatalánál lehet adóbefizetést teljesíteni. Hogy ez mit jelent, kitérünk abból, hogy az országban eddig csak 130 adó-

hivatalnál lehetett adót fizetni, ezentúl pedig 3500 postahivatal fogadja el a befizetést.

Budapest, okt. 3. Az állami tisztviselők és nyugdíjasok járandóságait október 1-én fizették első ízben a postatakarékpénztári csekk és clearing formájában.

Ebből az alkalomból dr. Baross Gábor, a m. kir. postatakarékpénztár vezérigazgatója ma déli 12 órakor magához kérte a sajtó képviselőit és részletesen tájékoztatta őket az eljárás módjairól és bemutatta az egész állami fizetési forgalmat is.

Az állami készpénz bevételek és kiadások postatakarékpénztári kezelését dr. Körmendy József titkár ismertette. — Október 1-én a kifizetett tényleges illetmény összege 169 milliárdot tett ki, a nyugdíjasok összege pedig 38 milliárdot.

## Szenzációs fordulatot várnak a csongrádi merénylet ügyében.

### Az álmerénylő barátjai.

Budapest, október 4. Mint ismeretes, a budapesti főkapitányságon megjelent néhány nappal ezelőtt egy magát Popovics Istvánnak nevező, 26 esztendő fiatal ember, aki azt a fantasztikusnak látszó mesét adta elő, hogy neki a csongrádi bombamerénylet elkövetésében objektív szerepe volt.

A főkapitányságon széleskörű nyomozást indítottak annak megállapítására, hogy Popovics vallomása megfelel-e valóságnak. Ekkor minden kétséget kizáróan megállapították, hogy Popovics Istvánnak a csongrádi bombamerénylet elkövetésében semmiféle része nem volt, hanem három ismeretlen ember bérelte fel a hazugvallomásának megtételére, — hogy a csongrádi bombaugyben újból meginduló nyomozást tévuttra terelje.

A főkapitányságon dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes a Popovics által megnevezett helyekre, hol állítólag felbujtói tartózkodni szoktak, detektíveket küldött ki. A kiküldött detektívek jelentései már meg is érkeztek a főkapitányságra s arról számolnak be, hogy a detektíveknek minden kétséget kizáróan sikerült megállapítaniuk azt, hogy

Popovics István a Piroška fivérekkel jó barátságban volt.

A főkapitányságon most ezen az újabb nyomon indulnak el és a politikai nyomozó osztálytól szerzett értesüléseink szerint

hétfőre vagy keddre szenzációs fordulat várható a csongrádi bombamerénylet ügyében.

A ma délelőtti kihallgatáson Popovics elmondotta, hogy egy Juhász nevezetű férfi volt az, akivel legtöbbször érintkezett s aki őt

ruhaneművel és pénzzel látta el, arra számítva, hogy a főkapitányságon meg fogja tenni a már ismert hazug vallomását.

Ez által akarták a rendőrség csongrádi nyomozását tévuttra vezetni.

A főkapitányságon különben a legnagyobb titoktartással kezelik az ügyet s informátorunk szerint csak a jövő hét első napjaira várható, hogy teljes világosság derül a csongrádi bombamerénylet sok port felvevő fináléjára.

Bizalmas értesüléseink vannak arról, hogy a főkapitányságon ebből az ügyből kifolyólag két férfit már őrizetbe vettek, akiknek kitétel azonban eddig még nem lehetett megtudnunk.

## A bécsi magyar attasé kalandja egy mulatóhelyen.

Bécsből jelentik: Az elmúlt éjszaka feltűnést keltő incidens játszódott le egy előkelő éjszakai mulatóhelyen.

Az egyik asztalnál három vendég ült s amikor fizetésre került a sor, az egyik vendég összekülönbözött a főpincérrrel,

mert az egyik ur állítása szerint csak 5 pohár whiskit fogyasztottak el, míg a pincér hetet akart elszámolni. Odajött a mulató tulajdonosa is, ki udvariasan felajánlotta, hogy fizessenek öt pohár whiskit, vagy ha úgy méltóztatik, egyet se.

A szóváltást a körülöttük lévő asztaloknál ülők csendes érdeklődéssel figyelték.

Az egyik ur azonban a vendégek érdekében hangosan közbeszólt és a kifejlődött vita hevében revolvert rántott elő.

Az éppen jelenlevő rendőrszemélyzetének közbelépése mentette csak meg Boros Eleket attól, hogy a felingerült publikum ne inzultálja a magyar követség attaséja, Boros Elek.

A rendőrségnek és a mulató személyzetének közbelépése mentette csak meg Boros Eleket attól, hogy a felingerült publikum ne inzultálja a beavatkozássért.

Az esetről a bécsi hatóság jelentést tett a külügyi hivatalnak és a bécsi magyar követségnek.

## A kínai delegáció afférje a Népszövetséggel.

### Ázsiában nagy a csalódás.

Genf, október 3. A kínai delegáció nyilatkozatot juttatott el a sajtóhoz, amely szerint

Ázsiában nagy a csalódás amiatt, hogy nem jutottak képviselőihez a tanácsban.

Ázsia jogainak ez a semmibe vévése árthat a Nemzetek Szövetségének és a felelősség semmi esetre sem az ázsiai államokra hárul azért,

mert ez a földrés vagy nagyrésze elveszti érdeklődését a népszövetség munkája iránt.

Közölték továbbá, hogy a portugál delegáció az idén nem vett részt a tanácstagok választásában mert nem vették figyelembe a múlt évi közgyűlésnek a mandátum tartamára és a választás módjára vonatkozó kívánságait.

## A szolnoki tárgyalás felülvizsgálása folytat új tárgyalás lehetséges.

Budapest, okt. 3. Egy újságíró felkereste Juhász Andor dr-t, a budapesti ítéletábla elnökét, aki a szolnoki törvényszéki főtárgyalás megvizsgálására illetékes. Juhász elnök a hozzá intézett kérdésekre a következőkben válaszolt:

— Ami a szolnoki ítéletre vonatkozó felügyeleti vizsgálatot illeti, arra nézve csak annyit mondhatok, hogy

a felügyeleti vizsgálat folytatás új főtárgyalás lefolytatása valóban lehetséges. — En azonban ezzel az ügyvel kapcsolatban Pesthy Pál igazságügy miniszter ural még egyáltalán nem beszélttem és a szolnoki ítélettel kapcsolatban történendő felügyeleti vizsgálatra nézve tudtommal még semmiféle konkrét intézkedés nem történt.

## Hét millió líra ellenében hagyták szabadlábbon Castiglioni-t.

### Castiglioni Bécsbe érkezett és megjelent kihallgatáson a vizsgálóbírónál.

Bécs, okt. 4. Castiglioni Kamilló ma reggel Bécsbe érkezett. Utját Triestből rendes hálókocsin tette meg. Bécsújhelyen elhagyta a vonatot, oda rendelte autóját és azon jött be Bécsbe.

Triestből jelentés szerint Castiglioni Kamilló kilépett a Banca Commerciale igazgatóságából és már nem tagja az igazgató tanácsnak.

Amikor Jakob dr. udv. tanácsos, törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró értesült Castiglioni megérkezéséről.

azonnal sürgős idézést küldött palotájába, hogy jelenjen meg nála délelőtt 11 órakor.

Castiglioni azt üzenté vissza, hogy eleget fog tenni az idézésnek. Időköz

ben nagy tömeg gyűlt az országos törvényszék épülete elé.

Az igazgatóság nőttön-nőtt, amint bekövetkezett a 11 óra és Castiglioni még mindig nem jött.

A kitűzött idő elmúlt. Jakob vizsgálóbíró kijelentette az egybegyűlekezett társaságnak, hogy ha Castiglioni nem engedelmessékedik az idézésnek, kénytelen lesz őt detektívekkel elővezettetni. Már 12 óra is elmúlt és Castiglioni nem mutatkozott. Tíz perccel fél 1 óra után az országos törvényszék kapuja elé robogott egy autó, melyből Castiglioni szállt ki ügyvédjével. Háromnegyed 1 órakor megkezdődött a kihallgatás. Valószínűnek tartják, hogy Castiglioni nem kerül el a letartóztatást.

Az bizonyos, hogy ellene elfogatási parancsot boesátottak ki, amelyet azonban később visszavontak.

Castiglioni ellen az eljárást voltaképpen nem a Depositen Bank bukása miatt indították meg, hanem azért, mert attól tartottak, hogy a Commerciale Bankkal való tanácskozás után vagyondát külföldre helyezze ki.

A ma déli kihallgatás azzal végződött, hogy Castiglioni kijelentette, hogy hajlandó minden pillanatban a vizsgálóbíró rendelkezésére állani.

**Ma már mindenki tudja**  
 hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket

**Feldheim Imre**  
 posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.  
 vásárolhat.

## Debreczen város parlamentjéből.

**A Szalvátor barakkokból kiségitő kórház lesz. — Három évi kompetencia fát töröltek. — Elutasították a haszonbérleszállítási kérelmeket. — A hortobágyi törzsjuhászat legelőt kap. — A város megfelebbézi az Erzsébet-utcai mulató engedélyét**

Debreczen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 9 órai kezdéssel lanyba érdeklődés mellett közgyűlést tartott, melyet a megjelenéslen akadályozva volt dr. Hadházy Zsigmond főispán helyett dr. Magoss György polgármester nyitott meg.

A közgyűlés megnyitása után a polgármester bejelentette, hogy két interpellációt és egy önálló indítványt jelentettek be napirenden kívül.

### Sérelmes lakbérbeosztás.

Az egyik interpelláló, Zelinger Ede a városnak sérelmes tisztviselői lakbérbeosztásba való sorozása miatt szólt fel.

*Az készlettel felszólalásra, hogy az osztálybasorozás miatt a tisztviselők körében rendkívül sok panasznak merült fel.*

Még a régi beszállásolási törvény kiadásakor Debreczen a III. osztályba sorozták be és még ma is ott van. Ma pedig már Debreczen egyetemes város és sok elsőrangú intézménye van. A tisztviselőket tehát megköveteli ez a rendelkezés. Ugy beszél, hogy a kormány azért mellőzi Debreczen, mivel három ellenzéki képviselőt választott. Kéri a városi tanácsot, hogy hasson közre a kormánytal a sérelmes intézkedés megváltoztatására.

*Az interpellációra dr. Vásáry István tanácsnok válaszolt.*

A múlt évi indemnitási törvény — ugymond — három évi tartalommal Debreczen a III. osztályba, ugyanakkor Budapestet az I. Győrt, Szegedet és Szombathelyt a II. osztályba sorozta. Késsé kérdés, de a közgyűlés elé került az ügy, mely felírt a rendelkezés ellen. Lehetetlennek tartja a Zelinger által felhozott mende-mondát az ellenzéki képviselőkről.

*A városi tanács a folyamatban lévő ügyet sürgetni fogja.*

### 400 ágyas kiségitő kórház a Salvátor-barakban.

Miután a gyűlés tudomásul vette a választ, a különféle miniszteri leiratok hozzászólás nélküli tudomásul vétele után a tudóvész elleni védekezés tárgyában hozott szabályrendeletű módosítások kapasan dr. Balkányi Ede kerületi tisztviselő orvos szólt fel.

Szerinte csak úgy lehet a tudóvész ellen hathatósan védekezni, ha nemcsak szabályrendeletet alkotunk, hanem praktikus intézkedéseket is teszünk. Ezen a téren pedig nagyon kevés történik, miután költséges is lenne. Tény az — ugymond — hogy a tuberkulózis oly rohamosan terjed és pusztít, hogy tuberkulózisban többet betegeknek meg, mint a többi ragályos betegségben együttvéve.

A tuberkulózist nem vesszük elég komolyan, megbarátkoztunk vele, itt van idehaza. Külföldön járva irigységgel nézhetjük a pompás intézményeket, sanatóriumokat, gyermekvédő intézményeket. A tuberkulózis pedig gyógyítható. Szükséges hozzá, hogy a lakás és táplálkozási viszonyok javuljanak. Debreczenben a nyomorúságos lakásviszonyok idézik elő a rohamos terjedését, mivel a megbetegedett egyének a szűk lakásban megfertőzik az egész családot. Ezeket a gyógyíthatatlanokat ki kell ragadni. Ezek elhelyezésére megfelelők volna a Szalvátor barakkok, melyeket a klinika hajlandó saját költségén berendezni. Kéri, hogy a tanács járjon közbe a kormánytal, a barakkok kiürítése végett.

*Dr. Magoss György válaszul az elhangzottakra, kijelenti, hogy a sürgetés most már tárgytalan, mi-*

után értesítést kaptak, hogy még ebben a hónapban leérkezik a kiürítést elrendelő miniszteri intézkedés. Az egyetemes klinikákkal már tárgyalnak, hogy a kiürítés esetén vegye át.

*Az egyetem ott egy 400 ágyas kiségitő kórházat akar felállítani.*

A gyűlés meglepődéssel vette tudomásul a polgármester bejelentését. Majd az Andaházy-Szilágyi intézet gondnokának a megválasztására került a sor. A polgármester a szabályok értelmében titkos szavazást rendelt el. Ezután az iparostanoniskolai felügyelőbizottságot alakították ujja, lecsökkentve a bizottság létszámát. Az új bizottság tagjai: Sztankay F. Béla elnöke alatt: Borsos József, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokok, dr. Radó Rezső ker. és iparkamarai titkár és ifj. Szwartz Vilmos lettek.

A közgyűlés megszavazta az új fűveszkerti üvegház költségvetését és hozzájárult a városi pótitelteknek aranykoronában való kivetéséhez.

### A fakompetencia.

A fakompetencia általunk ismertett ügyéhez Balogh István szólt fel.

— Nem mulaszthatom el — mondta — hogy hozzá ne szóljak, mint rendszeren szoktam. Olyan idők jöttek, hogy most már el kell tekintenünk attól, hogy a fát megkaphassuk, tehát el-estünk ettől a jogtól. Ránk jött a román megszállás és más nehézségek. Vonatszámra vitték a románok a fát — a fakompetencia befagyott. Kéri, hogy ezentul a legszigorubbán kezeljék az ügyet és segítsék hozzá a háztulajdonos polgárságot jogos fellelmenyéhez.

Dr. Magoss György polgármester válasza után

*elfogadta a közgyűlés a tanács javaslatát, mely szerint az elmaradt több évi kompetenciafát törlik.*

### Állásfoglalás az Erzsébet-utcai mulató ellen.

Ezután Zelinger Ede terjesztette elő bejelentett önálló indítványát az Erzsébet utcai mulató ügyében, a mellyel lapunk basábjain több ízben foglalkoztunk már.

*Zelinger: Indítványom mellett, hogy a tanács felelőse legyen a mulató engedélyét,*

felhozom, hogy ott, az éjjeli mulató közvetlen közelében

*az ispotályi templom, a diakonissza intézet és más erkölcsnemesítő, emberbaráti intézmények.*

Az állomásról jövőeknek ez a mulató tűnik legelőször szemükbe, amelynek közelében zsonganak az örömező emberek. A főispán megígérte az ez ügyben nála járt küldöttségnek — hogy az épületet lakás céljaira elrekviráltatja. Ki is adta erre az utasítást a lakáshivatalnak, mely azon-

ban csak hat nap múlva akarta foganatosítani a főispán rendelkezését, amikor már az államrendőrség kiadta az újabb engedélyt. — Javasolom, hogy a tanács felelőse legyen az engedélyt.

*Balogh István: (hátranéz a gazdasági csoport felé): Fogadjuk el a javaslatot!*

*Dr. Balkányi Ede: Ezt az épületet egyenesen ilyen mulató céljaira építették s annakidején az engedély kiadása ellen nem volt panasz. Ez az intézmény egy szükséges rossz, közegészségi szempontból nagyon fontos, hogy ilyen is legyen. Eppen a központban kell lenni, ahol a rendőrség szeme előtt van és így ellenőrzése könnyebb. A botrányokról szóló vádak túlzottak, nagyobb botrány az — mikor vasárnapként cselédek és katonák összeülekezve járkálnak a főutcákon. Az engedély megtagadása csak elősegítene a titkos prostitúciót, mely káros betegségek melegágya.*

Zelinger és Balkányi ezután következő személyes természetű vitáját szavazás követte. Ennek eredménye az lett, hogy 21 szavazattal 17 ellenében elfogadták Zelinger indítványát. Így a városi tanács megfelebbézi a mulatóügyet.

### A hortobágyi juhászat kérelme.

Vita keletkezett a hortobágyi törzsjuhászat kérelme körül. A törzsjuhász-

szat, mint szövetkezet, azt kérte, hogy a juhtenyésztés előmozdítása céljából engedjen át a váro a hortobágyi legelőből 65 holdat, 65 kg. holdankénti buzaár ellenében.

Jóna István aggodalmasnak látja, hogy a közlegelőből egyeseknek bérbeadnak területeket. Ezért csak kikötéssel hajlandó teljesíteni a kérelmet.

Zöld József tanácsnok, Balogh István, dr. Miszty Károly főügyész és Polgáry István hozzászólása után a közgyűlés szavazattöbbséggel úgy döntött, hogy a kérelmet teljesíti.

### Nem szállítják vissza a haszonbérleteket.

Több haszonbérleszállítási kérelem is a közgyűlés elé került. A tanács két kivételes bérlettől eltekintve, a többi kérelmek elutasítását javasolja.

Balogh István azt fejtegette, hogy a rendkívüli viszonyok indokoltá teszik a bérleszállítást.

*Zelinger Ede: Jogi álláspontom, mint nem jogász az, hogy ha kivették, hát fizessenek.*

Jóna István a bérleszállítás mellett, Gyarmathy István ellene szólalt fel. Végül is a tanács elutasító javaslatát fogadta el szótöbbséggel a közgyűlés.

A közgyűlést számos kiscsből úgy elintézte után háromnegyed 12 órakor zárta be dr. Magoss György, polgármester.

## Kosztka megváltoztatta védekezését.

### Teljesen önkivületi állapotban ölt.

Budapest, október 3. Dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró ma délelőtt a fogházban maga elé vezette és részletesen kihallgatta dr. Kosztka István. *Kosztka István a vizsgálóbíró előtt megváltoztatta a rendőrségen előterjesztett első védekezését és teljesen elejtette az önvédekezésre vonatkozó előadását és helyette ugyment cselekményét, hogy teljes önkivületi állapotban követte el tettét. Hogy mi történt, hogyan történt a szerencsétlenség, arról pontosan számot adni nem tud, mert teljesen ön-*

*kivületi állapotba jutott. Kihallgatásának befejezése után dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró kihirdette dr. Kosztka előtt végzését, amely úgy szól, hogy szándékos emberölés büntette címén fennírja vele szemben az előzetes letartóztatást. Kosztka a végzés ellen felfolyamodást jelentett be.*

Valérián Zsigmond alezredes temetése október 4-én délután 3 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint a Kerepesi úti temető halottas házából.

## Antant tiszték és altiszték Szegeden rejtett fegyverek után kutattak, de nem találtak semmit.

Szeged, okt. 3. Csütörtökön reggel a budapesti személyvonattal két elegánsan öltözött, franciaul beszélő idegen érkezett Szegedre. Az idegenek a nélkül, hogy bárhol is jelentkeztek volna s anélkül, hogy valamelyik szállóban lakást béreltek volna, bizonyos katonai épületek előtt jártak fel és alá hosszú időn keresztül.

Mint megállapították, ez a két ember a francia, illetőleg az angol hadseregben teljesítettek altisztí szolgálatot s jelenleg a Budapesten székelő katonai ellenőrző bizottsághoz vannak szolgálatfételre beosztva. A két altiszt délután fél kettőkor kiment a vasúti állomásra, ahová a budapesti vonattal két másik idegen ember érkezett, még pedig két francia tiszt.

A két francia tiszt minden feltűnés-

nélkül, ugyancsak civilruhában érkezett Szegedre s ezek is a katonai ellenőrző bizottság tagjai. — A francia tiszték az ügyeletes rendőrtisztviselőnél jelentkeztek, majd

*megkezdtek a rejtett fegyverek kutatását.*

Először a szegedi repülőterre mentek. Végigkutatották a hangárokat, valamint az összes ottlévő többi épületeket. Rejtett fegyverek helyett azonban csak

*a nemrégiben lezajlott árumintavásár maradványait találták.*

A katonai ellenőrző bizottság tagjai ezután, vezetőjüknek határozott utasítására, a szegedi piarista gimnáziumba mentek.

*A gimnáziumban ugyancsak rejtett fegyverek után kutattak.*

A hosszas vizsgálat során azonban

*ott sem találtak semmit.*

Igy tehát az idegen tiszték utazása teljesen eredménytelen maradt.

Értesülésünk szerint a katonai ellenőrzőbizottság tagjai ma reggel visszautaztak Budapestre.

Uj varrógép németországi 2.600,000 K-ért  
10 évi jótállással  
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB  
FÉRFIRUNA SZÖVETEK  
csak  
FELDHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Lapkihordokat  
10 éves a kiadóhivatal!

# Hírek

## Az „Üdv hadserege“ Debreczenben.

Az antialkoholista mozgalmak legfőbb vezetői, az „Üdv hadserege“ nek lék egyenruhás tagjai tegnap délután feltüntek Debreczen utcáin. Az öt-hat tagból álló csapat zuhogó esőben is járta a várost egy csillagos lobogó alatt. A városháza aulájában elénekelték egy dalt, amit nagy érdeklődéssel hallgattak a körüjük csoportosult járó-kelők.

## — Vasárnapi istentiszteletek

sorrendje a református templomokban: Nagyt templomban délelőtt 10 órákor bibliai olvas, imádkozik üdvözlő a francia vendégeket és elbucszik a gyülekeztől amerikai utja előtt dr. Baltazár Dezső püspök, prédikál az egyik francia vendég délután 5 órákor prédikál Zánbory Sándor. Kistemplomban prédikál délelőtt 9 órákor Péterkey Sándor, délelőtt 11 órákor Diószeghy Mihály, délután 2 órákor Keresztury József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délelőtt fél 12 órákor ifj. istentiszteleten Baja Mihály, délután 5 órákor orgonahangverseny. Árpád-terti templomban délelőtt 10 órákor Uray Sándor, délután 2 órákor Diószeghy Mihály. Ispodályi templomban délelőtt 10 órákor Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órákor Perpeth Ferenc. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor Konrád Zoltán. Nyilastelepen délután 3 órákor Marton Sándor. Tauydon. Köszélyszeget: Nagy Lajos. Bánkon Kocsis János. Onád, Vedres-dűlőn teológus. A Konfirmált Lányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispodály-telep 9. sz. a tartották.

A Kávineumok Templomegyesülete Vegyesnékara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Taritó Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (Az oradi vértanúk emléke. Offertorium.)

— Farkas Győző mai előadása. Az ev. lelkész ma, szombaton délután 6 órákor tart a vármegyeháza dísztermében „Svédországi utam“ címen előadást. Felhívjuk erre a közönség figyelmét. Belépő-cij nincs.

— A vizsgálóbírósg vezetője hivatalában. Preineszberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró, a központi vizsgálóbírósg vezetője nyári szabadságáról visszaérkezett s hivatalát ma átveszi helyettesétől, Szép László törvényszéki bírótól.

— Választmányi ülés. A Szent Erzsébet Egyesület kedden, október 7-én választmányi ülést tart, melyen igen sok fontos ügyeket tárgyalnak. Felkéreinek a választmányi tagok, hogy a gyűlésen minél számosabban jelenjenek meg.

— A hadházi rendőrkapitányság. Mint már megírtuk, Hajduhadházon 1925. január 1-én felállították az állami rendőrség hadházi kapitányságát. A kapitányság vezetőjéül a kir. rendőrfőkapitány dr. Dobos Béla rendőrkapitányt nevezte ki, akit a kapitányságnak megszervezése miatt a debreczeni kapitányságnál viselt teendői alól tegnap már felmentett. Mint értesültünk, a rendőrség legénység parancsnokául a hajduhadházi kapitánysághoz Heringer Pál rendőrségfelügyelőt nevezték ki.

— Nem azonos. Néhány nappal ezelőtt megírta a „Debreczen“ hogy Kacsari István debreczeni lakos 2 kacsát lopott és ellene a rendőrség eljárást indított. Kacsary István a Berki cigány banda tagja tegnap bent járt szerkesztőségünkben és ludatta velünk, hogy ő nem azonos azzal a Berki Istvánnal, aki ellen a rendőrség a 2 kacsát lopása miatt eljárást indított.

## Két francia ref. theologiai tanár érkezik ma Debreczenben.

Vasárnap a Nagyt templomban prédikálni fognak. — Egy hétig maradnak Debreczenben.

Illusztris vendégek érkeznek ma este Debreczenbe; Bruston és Perrier francia ref. theologiai tanárok, akik a montpellier-i ref. theologiai fakultás képviselőitében utazzák be Csonkamagyarországot, a magyar református Egyet. Konvent meghívására ma, szombaton, október 4-én, az esti gyorsvonattal érkeznek Budapest felől. A pályaudvaron a lelkésztestület fogadja őket s onnan a dr. Révész Imre Kálvin-terti parochiájára hajtattak, aki őket — mint egykori hallás tanítványuk — egész ittlétük ideje alatt vendégül látja, kalauzolja és tolmácsolja.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 órákor a Nagyt templomban ünnepélyes istentisztelet keretében üdvözlő őket dr. Baltazár Dezső püspök, amely üdvözlés után egyikük prédikálni fog.

Vasárnap délután 4 órákor a Keresztény Ijúsági Egyesületet keresik fel, amelynek nagy barátai; délután 6 órákor pedig a Széchenyi utcai parochián összejülő férfiak Bibliakörben Bruston ur tart előadást Franciaország evangélikációjáról. — Hétfőn, október hó 6-án délelőtt az Egyház és a Kollégium nevezetességét tekintik meg; délután fél 6 órákor a lelkésztestület ülésén lesz ünnepélyes fogadtatás, amelyen Uray Sándor moderátor üdvözlő őket s aztán Bruston professzor tart előadást a francia protestantizmusról. Október 7-én, kedden, egész napi kirándulással a hajduböszörményi ref. egyházat és a Kálvineumot tekintik meg.

Október hó 8-án, szerdán délelőtt az egyetem theologiai kara fo-

gadja őket ünnepélyesen, mely alkalommal Bruston professzor a Sinai-hegyen talált legújabb leletekről fog tudományos előadást tartani.

Délután 5 órákor a Széchenyi utcai parochián összejülő női Bibliakörben Perrier professzor a pogány missziókról beszél. Ezután az estét a Felső Leánynevelőintézetben töltik. Október hó 9-én, csütörtökön délelőtt a város nevezetességeit tekintik meg — délután 6 órákor a Diakonissza-intézetben tartanak előadást a francia protestantizmus szeretetmunkáiról. Az estét ugyancsak itt és a Diák Szövetségben töltik. Október hó 10. napján, pénteken délelőtt, szép idő esetén kirándulás;

este 6 órákor a Templomegyesület vallásos estéje a kollégium dísztermében, amelyen Perrier professzor tart előadást a hugenották történetéről, esetleg vetített képekkel.

Következő napon elutazás Sárospatakra.

Mind ezen előadások nyilvánosak.

## A francia vendégek fogadtatása Budapesten.

Budapestről jelentik: A franciaországi ref. egyház kiküldöttei: Bruston Eduárd és Perrier Louis a hazai ref. egyház meghívására Magyarországra érkeztek, hol egy teljes hónapot fognak eltölteni. Az egyetemes konventben ma volt első fogadásuk, ahol őket az akadályozott konventi elnökség helyett Balogh Jenő főkönyves üdvözlölte francia nyelven. A kiküldöttek szombaton Debreczenbe utaznak, ahol a tiszántúli egyházkerület látja őket vendégül.

## Sági János, a bombaper egyik vádlottja terrorizálja a csongrádi katolikus nagygyűlés rendezőségét.

Egyik fővárosi estilap írja a következő jellemző esetet:

Szombaton és vasárnap, október negyedikén és ötödikén Csongrád város katolikus közönsége katolikus napokat rendez. Az ünnepségeken való részvételüket bejelentették: Hanauer István váci, Glattfelder Gyula eszénácsi püspök, valamint Schandl Károly földművelésügyi államtitkár és még számosan a katolikus egyház környékbeli vezetői közül is.

Az ünnepségeken résztvevő politikusok ellen azonban állítólag kifogásuk van Ságiéknak, akik mióta hazatértek Csongrádra, bár külsőleg teljesen esendben viselkednek, mégis napról napra különböző családoknál összejöveteleket tartanak. Valószínűleg ez összejövetelek egyikén határozták el, hogy nevében Sági János küldetést kap. Sági János ugyanis, mint megbízhatónak látszó forrásból jelentik,

felkereste Szedlacsek István csongrádi apátplébánost társai és a maga nevében

és állítólag kérdést intézett hozzá, vajjon az a hír, hogy a katolikus napokon politikusok is részt vesznek és hogy szónokolni fognak, megfelelő-e a valóságnak.

— Igaz, — mondotta volna a plébános — hogy többen kilátásba helyezték részvételüket a politikusok közül is. Ezek a politikusok beszélni is fognak, azonban természetesen nem politizálnak, csupán a katolikus nap fontosságát fogják méltatni.

— Már pedig mi, — felelte volna erre Sági János —

nem törjük azt, hogy itt politikusok beszéljenek és ha mégis megpróbálkoznak ezzel, mi minden eszközzel meg fogjuk ezt akadályozni.

Csongrádon hire ment ennek az esetnek és a legnagyobb felháborodással tárgyalják Ságiék fenyegetőzését. Értesülésünk szerint éppen erre való tekintettel az államrendőrség kész arra, hogy

a legesekélyebb rendzavarást esirájában elfojtson.

Igy Sági fenyegetőzésének beváltása mindenestre nagy nehézségbe fog ütközni és semmiképp sem jelentheti azt, hogy a nagyszabásúak igérkező katolikus ünnepségeket bármily csekély mértékben is megzavarhatná.

## Olvassa a Debreczent

Kávét, tea, cacao  
mindég jó,  
ha a Félégyházy cégtől való  
Debrecen, Piac- és Miklós-u. sarok.

— Püspökladányban is megalakult a Mansz vasutas szakosztálya. Pénteken délután Püspökladányban is megalakult a Mansz vasutas szakosztálya. Az alakuló gyűlésen Tisza Imréné és András Gyuláné elnökök. A vasutas szakosztály elnökei lettek Szemerédi Béláné és viúez Nagy György a lelnökök Nyiri Imréné, Lőrincz Józsefné, Katona Imréné és Flórián Bertalané. A gyűlésen a debreceni vasutas Mansz is részt vett 11 taggal Hegedüs Károlyné vezetés alatt. A gyűlés nagy érdeklődést keltett a püspökladányi vasutasok között.

— Megkezdődnek a Férfi-Liga konferenciái. Ma szombaton újabb megkezdődnek az Eucharisztikus Férfi-Liga vakációban szünetelt konferencia-bezedei. Mivel a Liga vezetőségében változás állott be, a konferenciákat ezentúl Kovács Sándor káplán tartja, ma este „A Krisztus helyett áll“ címmel. A katolikus férfivilág eddig is nagy érdeklődéssel látogatta a Liga összejöveteleit s minden remény megvan rá, hogy ez a komoly hitbuzgalmi társaság virágozni fog. A ma esti konferencia 7 órákor lesz a katolikus templomban s a tagokon kívül hivatalos arra minden katolikus férfi fél 7 órákor a Varga-utcai elemi iskolában bizalmas megbeszélés tartanak, amelyen tekintve a tárgy igen fontos voltát, kívánatos a tagok teljes számban való megjelenése.

— Köszönet a tűzhalált halt lelkész árváinak elhelyezésért. Az alsó-borsodi ref. egyházmegye öszi közgyűlése nagy lelki örömmel fogadta Farkas I. esperesnek a jelentését a tűzhalált halt Kovács lelkészgyermekének elhelyezéséről. Ugyancsak az esperes meleg szeretettel áthatott levéllel kerest fel Siposs Imre központi lelkész hivatalvezetőt azért, mert gondoskodott a két nagyobbik árva elhelyezéséről. Kemény János vendégül látta Gyulai Imre Máv főművezetőt pedig azért, mert magukhoz fogadták az apátlan-anyátlan gyermekeket. Az esperes azt is közli, hogy 33 millió gyűjtött, melyet a Kálvineumnál helyeztek el, hogy annak idején az árvák használhassák el. Debreczenben eddig 1 millió 35 ezer koronát gyűjtött be, mely szintén a többihez csatolattik. Örömmel közöljük a híradást, mert annak idején mi is felhívással fordultunk olvasóinkhoz az árvák érdekében.

— Hol nem lesz villamos áram. Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 4-én reggel 6—7-ig, és délután 4—5-ig a Teleki, Timár, Varga, Szent Anna, Nap. Kossuth, Kigyó, Burgondia, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Nyil. Kul, Homok, Apafii, Árpád-terén, Csapókertben, Patay, Möricz-telepeken, a Nagyerdőn és Pallag-pusztán, a Timár-utcán pedig reggel 6-tól d. v. 5-ig a hálózatunkon eszközözendő cszlopccserélek miatt nem lesz áram szolgáltatás. Vil. vállalat.

— Szüreti mulatság. A debreczeni m. kir. posta és távirdaállítványok 1924. október hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Royal-színház összes termeiben táncos egybekötött szüreti mulatságot rendeznek, melyre a nagyérdemű közönséget és a tánckedvelőket ezuton hívja meg a rendezőség. Belépti díj személyenként 15000 K és a vigalmi adó. A legtöbbet elfogott tolvaj és a legtöbb tolvajt fogó pártizor értékes jutalmában részesül. A zenét Szolczi Ede jó hírnevű zenekara szolgáltatja.

A „Debreczen“ telefon száma: 789.

**A Dohnányi hangverseny műsora.**

Mint ismeretes a Debreceni Zenekedvelők Köre október 5-én, vasárnap rendezte meg Dohnányi zongorahangversenyét este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Alább közöljük az estély pompás műsorát:

1. a) Scarlatti: Andante D-moll; b) Scarlatti: Allegro C-dur; c) Beethoven: Sonata Es-dur. Op. 27. No. 1. (Sonata quasi una fantasia.) Andante. Allegro molto vivace. Adagio espressivo. Allegro vivace.

2. Dohnányi: Aria Op. 23. No. 1. Capriccio Op. 23. No. 3. — Pastorale (Mennyből az angyal.). Marsch Op. 17. No. 1. Etude F-moll. Op. 28. No. 6. Szünet.

3. Chopin: Impromptu As-dur Op. 2. Mazurka A-moll Op. 17. No. 4. Mazurka C-dur Op. 56. No. 2. Nocturne F-dur Op. 15. No. 1. Scherzo Cis-moll. Op. 39.

Az egyes számok alatt az ajtókat zárva tartják.

**100 kiló perzsaszőnyeg vámja 27 millió.** Havonként 1500 kiló perzsaszőnyeg behozatalt engedélyezi a kormány. A behozott perzsaszőnyegek után minden 100 kiló perzsaszőnyegért 27 millió korona vámot kell fizetni.

**— Szüreti multság a Homokkertben.** A Homokkeri Ref. Olvasó Egylet Dalköre 1924. október 5-én saját helyiségében a szegény gyermekek felruházására és a dalárda alapjára táncol egybekötött szüreti multságot rendez. Műsor: 1. Nyilány a Homokkeri Olvasó Egylet Dalkörétől. 2. Dorrit színésznő lesz, vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Elnök, Pallag József. Tanácsos, Nagy Sándor. Tanár, Tóth Gyula. Dorrit, Tóth Rózsika. 3. Pataki diák, vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Miska diák, Nagy Ferenc. Sárika, Erdey Rózsika. Csordás, Ecsedy Kálmán, Huszár, Kacsóh József. Cigány, Árvai István. 4. A dada. Személyek: Mama, Tóth Rózsika. Papa, Kádár Lajos. A dada, Erdey Rózsika. Szünet. 5. Székely lakodalom, énekduett. Előadják Nagy Sándor és Karmazsin János. 6. Bíró előtt, vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Falu legénye, Makszim Miklós. Peti primás, Árvai István, Dani kontrás, Simon János. Bíró, Makszim Miklós. Legények Sass József és Lakatos József. 7. Pufi meg a sótarló, vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Férfi, Simon János. Feleség, Erdey Rózsika. Szépségverseny. Confetti. Előadás kezdete délután 4 órakor. Tánc kezdete este fél 8 órakor. Belépődíj az előadásra 10.000, a táncra 15.000 korona vigalmi adóval. Felülfizetéseket köszönettel fogad a Rendezőség.

**— Kormányzósértés.** Dogó Kiss Sándor községapáti lakos néhány barátjával a korcsmában mulatott. Egyik társa így szólott hozzá: „Nézd Sándor, most mindenkit szabad szidni, mert be vagyunk rugva, csak a kormányzót meg a minisztériumot nem.“ Dogó, ki lényeg ittas volt egy kissé, így felelt: „De a jó istenit Horthynak meg Bethlennek, mi a fenéért szidnám én őket.“ A kijelentést, melynek egyes szavai erősebb színezettel hangzottak el, többen hallották és feljelentést tettek ellene. Az ügyet tegnap tárgyalta a Serly-tanács és 34000 K-ra büntette Dogót.

**— Elveszett a Hatvan-utca 60. számú 72-ig menve bársony pénzárca.** Tulajdonosa szegény özvegyasszony, kéri, hogy a jeggyűrűt a becsületesség megfoglaló adja vissza. A névzt megtarthatja. F.-né, Hatvan-u. 60. sz.

**Felfüggesztették a hajduszovátí főjegyzőt.**

Nádházy Béni hajduszovátí főjegyző ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak, melyet Szentgyörgyi miniszteri tanácsos vezetett le. A vizsgálatnak az lett a vége, hogy a belügyminisz-

ter Nádházyt felfüggesztette állásától. A főjegyző és a képviselőtestület között régebbi idő óta fennálló feszült viszony a miniszteri intézkedéssel megszünt.

**A villám lecsapott a Péterfia-utcán.**

**A villámcsapás rövidzárlatot, a rövidzárlat tüzet okozott. — A tüzet hamarosan elfojtották.**

Tegnap délután valóságos nyári zápor és égháború vonult el Debrecen felett. A zápor alatt dörgött, villámolt. A villám több helyen lecsapott, így

belevágott a Péterfia utcán a villamos vezetékbe

s ennek következtében a Péterfia-utca 36. számú házban, amely Nagy Gyula tulajdonát képezi s ahol Papp Géza járási számvevő lakása van, rövidzárlat keletkezett.

A rövidzárlat következtében a Papp Gézák lakásában szobalát

támadt.

A tüzet telefonon bejelentették a tűzoltóság, ahonnan az autó-feckendőkkel egy őrség kivonult dr Roncsik Jenő tűzoltófőparancsnok vezetésével.

rövid pár pernyi munka után a tüzet lokalizálták.

— A rövidzárlatos tűz következtében csupán csak a villamos vezeték égett el. — A tűzoltóság megérkezése után dr Fésüs László ügyeletes rendőrfogalmazó is megérkezett s a vizsgálatot bevezette.

**Agyonította magát.**

**Mikor a takarítónő 3 deci rumot iszik.**

Tegnap délután a 151. számú rendőrségnek, hogy a Petőfi-téren levő Vadászúrt szállóban Tóth Juliska, 40 éves takarítónő súlyos alkohol mérgezési tünetekkel megbetegedett.

Tóth Juliska tegnap a Vadászúrt szállóban napi munkáját végezte. — Így az 5. számú szobát is, melyben egy menekült erdőfőtanácsos lakik, rendszeresen kitakarította. Takarítás közben talált egy öt literes butykos, melyben 60 fokos rum volt. Megkivánta az italt és lassanként csaknem 3 decit megivott belőle. Azonban az első rum annyira megártott neki, hogy elszédült és

eszméletlenül állapotban feküdt, — úgy találtak rá.

A szálló személyzete Tóth Juliskát bevitt a 3. számú szobába s ott egy kerevetre fektették, majd értesítették a közelben posztoló 151. számú rendőrt, aki azonnal orvosért és a mentőkért telefonált.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos megvizsgálta Tóth Juliskát, akinél heveny alkoholmérgezést konstata

s a kikergetett mentőkkel bevitt a belgyógyászati klinikára. Az esetről értesítették a rendőrség

központi ügyeletét is, ahonnan Fésüs dr., rendőrfogalmazó kiment a Vadászúrt szállóba s a vizsgálatot bevezette.

Ennek során a szálló személyzetéből többet kihallgatott. Ezeknek előadása szerint Tóth Juliska sohasem utálta az italt. A szobaaszony állítása szerint Tóth Juliska több ízben olyan kijelentéseket tett, hogy öngyilkos lesz.

Nem kizárt, hogy a rumot olyan nagy mennyiségben öngyilkossági szándékból itta meg.

Tóth Juliska állapota súlyos.

**KALÁPOK**  
HERMANN ES  
FRIEDMAN

**Hölgyeim és Uraim!**  
Mielőtt ruházati cikkeiteket beszerzi  
**FONTOS!**  
hogy megtekintse Stark Divatruházat Piac-utca 7. szám.  
Holdusan felszerelt áruktár áll a T. vevők rendelkezésére  
**Csupa sláger cikkek!**

<b>VÁSZON OSZTÁLY</b>		Flannel minden színben . . . 26500.—	
84 cm. széles Kalotaszegi vászon	14800.—	<b>URI DIVATOSZTÁLY</b>	
84 cm. széles prima függöny és ágyterítőre . . .	17500.—	Fréncs ing 2 galléros . . .	85000.—
84 cm. széles egész nehéz la . . .	24800.—	la " Bécsi 2 galléros . . .	95000.—
82 cm. széles mosott shiffon . . .	21500.—	Csodás angol zefir ing . . .	125000.—
1/2 Verseny vászon . . .	22500.—	Pastel rövid nadrág . . .	45000.—
82 cm. Hollandi vászon . . .	22500.—	Kozmánosi fréncs nadrág la . . .	55000.—
82 cm. buzavirág vászon . . .	26500.—	Hosszu francia köper nadrág . . .	78000.—
		Rajé nadrág saját készítmény . . .	87500.—
		1 pár zokni . . .	8000.—
		1 zsebkendő . . .	10000.—
		Férfi ruha szövet 3 méter tiszta gyapju kamgarn . . .	650000.—
		Nyakkendő, nadrág és zokni tartók. — Hírsínyák, keztyűk nagy választékban.	

**NŐI DIVATOSZTÁLY**

120 cm. Shoffis szövet . . .	68000.—
120 " Gabardin " . . .	48000.—
120 " Pepita " . . .	68000.—
140 " László S. kék, fekete . . .	138000.—
120 " széles női divatszöv. . .	78500.—

**Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérnemű garnitúrák, magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajtók, pohártörők. — Leszállított árak.**

Tisztelettel: **STARK SÁNDOR.**

— Egy ittas csendőr rálőtt csendőr társára. Nagy Gábor bedői csendőr egyik bajtársa bucsuestéjén teljesen lerészegedett s reggel mikor lakására ment szolgálati fegyverrel rálőtt Tasnádi Dániel nevű csendőrtársára. A lövés csak azért nem talált, mert a mellette álló Hajdu István csendőr felütötte a puskacsövét. Nagy Gábor még egy lövést adott le, szintén eredménytelenül. A lövöldöző csendőrt letartóztatták s gyilkossági kísérlet, továbbá függelem sértés miatt indították eljárást ellene. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreczeni katonai törvényszék, mely mlután beigazolást nyert, hogy a vádlott tettét teljesen részeg állapotban követte el, felmentette a gyilkosság kísérletének vádjá alul s csak függelem sértés miatt ítélte el 2 havi fogházra. Az ítélet jogerős.

**— Öngyilkos gazdalegény. —** Benedek Mihály 21 bárandi gazdalegény, istállójuk mester gerendájára felakasztotta magát. Mire észrevették kiszenvedett. Tetének oka ismeretlen az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

**— Szerencsétlenül járt lakatos tanuló.** Szűcs István 16 éves lakatos tanuló tegnap délután a Trnka-cég Barna-utcai ipartelepén dolgozott. Munkaközben az egyik gyalupadnál az eszterga bal kezefejét ösz sztroncsolta. A mentők sérüléssével beszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. — A szerencsétlen fiúnak kezefejét amputálni kell.

**— Felrobbant tojásgránát.** Miskolcra jentetik: Weisz Gyula borbélyegéd, aki az Arany János-utca egyik házában lakik, észrevette, hogy az udvaron a gyermekek egy tojásgránáttal játszanak. Elvette a gyermekektől a gránátot és az egyik konyhaajtóhoz ütögte. A gránát felrobbant és a borbélyegéd a ját lezárította. Összeroncsolta ezenkívül még a jobb lábát is. — Weisz Gyula állapotja életveszélyes.

**— Véres verekedés.** Hajdusámsonban Szabó Lajos és Tóth Zsigmond sámsoni lakosok összeverekedtek. A verekedésbe beleavatkoztak Tóth Gábor, Tóth Sándor és Tóth Ferenc, akik Szabót úgy elpáholták, hogy sérüléseivel be kellett szállítani Szabó Lajost a debreceni sebészeti klinikára. Az esetről folyólag a csendőrség erőteljes nyomozást folytatott s az ügy iránt ítétek a kir. ügyészségre. A vizsgáló bíróság részéről dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró tegnap kiszállott a sebészeti klinikára s ott kihallgatta a súlyosan összevert Szabó Lajost. A verekedők ellen a vizsgálóbíró büntető eljárást indított.

x Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkrok újfontése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

**Soós elsőrangú uriszabósága**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verböc-utca 2. szám

**Friss banán**  
szintű harisnya érkezett a **NAVAS** harisnyaházába Bádogos-utca 1. (Tisza palota)

# Színház

## A Csokonai-színház műsora.

Oktober 4.: Vera Mirceva. Bemutató. Dráma. Bérletszünet.

Oktober 5. Délután 3 órakor: Hunut a lány. operette. Mérsékelt hely. — Este: Marinka, a táncosnő. Operette. Bérletszünet.

Oktober 6.: Bánk-bán, tragédia. — Diszeloadás az aradi vértanúk emlékére.

Oktober 7.: Hunut a lány, operette. Bérletszünet.

Oktober 8.: Vera Mirceva, dráma. B) bérlet.

Oktober 9.: Vera Mirceva, dráma. C) bérlet.

## Az énekes-együttes új tagjai.

### Gyöngyössy Mária.

A Csokonai-színháznak országos viszonylatban is kitűnő prózai társulatához Kardoss Géza direktor, mint ismeretes, pompás operett, illetőleg énekes társulatot szervezett és a direktor az idei szezonra úgy rendezkedett be, hogy egy-egy énekes darabot három-féle szereposztásban is színre hozhat. Ennek az énekes együttesnek új tagjai Gyöngyössy Mária, Köbor Irén és Szilágyi Maresa, akiket bemutatójuk után mi is — a „Debreczen” is — bemutat. Tehát:

A Csokonai-színház „Árvácskája” vasárnap nagyvilági színésznek lesz és fülbemászó bécsi melódiákkal ringatja el a nézőteret. Abból az alkalomból, hogy vasárnap este Gyöngyössy Mária a „Marinka a táncosnő” címszerepét kreálja, a „Debreczen” munkatársának nyilatkozott a szerepéről, Debreczen városáról általában mindenről olyanról, amiről egy primadonna nyilatkozhat...

A művész a Piac-u. 10. sz. alatti lakásán fogadott:

— Hát tudja — kezdte szavait — nagyon kedves a debreceni közönség. És igazán panaszom nem lehet senkire és semmire. A kollégák nagyon kedvesek, a közönség aranyos s mindig hatom Debreczenben jól érzem magamat. Kiírsé unalmasak még most a népek, mert, tudja kérem, én „Károlyváros” állandóan játszottam, de itt ritkán kerülök sorra. Forsz szerepem a „Diadalmas asszony”, játszottam a „Pompadour”-ban és a Marinkát nagyon sokszor játszottam, úgy hogy biztos sikert remélek...

— Krammer Teréz tanított énekelni, mert én bizony — bevallom — hangversenyénekesnőnek készültem. A színházat szüleim ellenérték. Amúgy másképpen lett...

Gyöngyössy Mária a magánéletben is olyan bájos, mint a színpadon... (Maxi)

## A színházi iroda jelentései.

A meg nem értett, boldogságban vergődő női lélek küzdelmében, a megnyugtató szolgáltató revolverlövés után, egymást kergetik az izgalmasnál izgalmasabb jelenetek, Torvancoc Leo a modern orosz irodalom egyik titánjának, ma bérletszünetben bemutatásra kerülő „Vera Mirceva” drámájában.

Színlapjavítás: Vasárnap esti előadás 7 fél órakor kezdődik.

Dohnányi Ernő hangversenyére pódiumülések korlátozott számban szombat délelőtt Méliuszánál nem tagok részére.

## A mozgószínházak műsora:

METEORBAN: Vasárnap „Pokoltanya” Sherlock Holmes izgalmas kalandjai 8 felvonásban.

APOLLOBAN: Notredamei toronyór szombat, vasárnap 3 óras előadás keretében.

## Irtózatosszú.

**Kilirtotta gazdájának családját és csak az 5 napos gyermeknek kegyelmezett meg.**

Győr, okt. 3. A győrmegyei Maczér községben borzalmas bosszút állott gazdáján és egész családján Koczian Mátyas 68 éves cseléd, akit a gazdájának szolgálója elbocsátott a szolgálójának legmélyebb álmát aludta, ellopott beretvával elmeteszte először kenyéradójának Kettinger Ferenc 38 éves gazdának nyakát, azután neki esett az aszszonyának, aki gyermekében feküdt

karján az 5 napos csecsemővel és ezt is megölte, majd halálos sebet ejtett az asszony 4 éves Anna nevű leányán, valamint 14 hónapos Ferenc nevű fiacskáján.

Egyedül 5 napos gyermeknek irgalmazott meg. Amikor bosszuját kitöltötte, a saját nyakát metszette el. A súlyosan sebesült két gyermeket, akik még élnek, valamint a csecsemőt a nagyszülők vették a gondjukba.

## Félholtra vert újságíró.

Kolozsvárról jelentik: Néhány héttel ezelőtt az egyik kolozsvári lapban, a lap lugosi tudósítójának tollából egy cikk látott napvilágot, mely arról számolt be, hogy

egy lugosi kapitány egy vadászati alkalmával véletlenül rálőtt a feleségére.

A lugosi hírlapíró arról is irt, — hogy a kapitánynak az utolsó hetekben összeszólalkozásai voltak a feleségével, mert az asszony állítólag viszonyt folytatott egy lugosi orvossal. A cikk nagy feltűnést keltett a városkában, az apostrofált kapitány pedig több ízben veréssel fenyegette meg a cikk íróját. Botos János hírlapíró. A cikk megjelenése óta már jó egynéhány hét telt el és a városka már régen napirendre tért az eset fölött. A kapitány azonban, úgy látszik, szüntelenül a bosszú gondolatát forgatta fejében, mert

a zelmult éj folyamán husz tíz társával beállított Botos lakására és erőlyes dörömböléssel követelt be-

bocsátatást. Mikor többszöri kopogtatásra sem nyílt ki az ajtó, a kapitány kardjával betörte azt és társával együtt berontott az újságíró szobájába. Mielőtt még az újságíró magához térhetett volna meglepetésből, az éjszakai látogatók nekiestek

és annyira elverték, hogy most a lugosi kórházban élet-halál közt lebeg.

Az éjszakai merényletről jelentést tettek a hadügyminiszteriumnak.

Botos János pályáját egyik budapesti lap redakciójában kezdte meg. A háboru alatt katona volt és rengeteg kitüntetéssel a mellén került haza a különböző harcerekéről. — A példátlan esetet az egész város, nemzeti különbség nélkül, óriási felháborodással tárgyalja és követeli a bűnösök megbüntetését. De különösen felháborítóvá teszi az esetet az a körülmény, hogy időközben

kitünt Botos ártatlansága, hogy a cikket nem ő írta.

# A Magyar Ruháipar

Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruháza

## a Bika-szálló épületében

### csoport árusítást rendez

és előadásra kerülnek az alanti cikkek:

250 darab gummikabát, darabonként

390

600 drb. tartós szövet öltöny drb-ként

790

350 darab doubl raglán darabonként

810

170 darab fekete téli kabát plusz béleléssel, darabonként

1250

320 darab rövid téli kabát, melegen bélelve darabonként

690

220 drb. csikos nadrág darabonként

180

## Az árak ezer koronában értendők!

Fix fizetéses egvények, tisztviselők, főiskolai hallgatók,

munkások kedvező fizetési feltételek mellett

vásárolhatnak!

# Sport

## A MASZ vasárnap rendez

a keleti kerület stafétabajnokságait. Ebben az évben is megismételheti tavalyi teljesítményét a Move DSE, sőt rá is duplázhat, amennyiben nemcsak az ifjúsági, hanem a senior csapatbajnokságokat is mind megnyerheti, csak hogy míg tavaly az ifjúsági számokat küzdelem nélkül nyerték, az idén már erős küzdelmet kell vívniok a többi egyesületekkel, melynek vele egyenrangú csapatokkal indulnak a küzdelemben. Az ifjúsági számokban a 4x100-on a Move DSE, a DEAC Ny.TVE és Szolnoki Move csapatai papíron teljesen egyenrangúknak látszanak, csak a pillanatnyi diszpozicio döntetheti el a versenyt köztük. 4x400-on ugyanezek a csapatok fognak küzdeni az elsőségért, hasonlóan bizonytalan kimenetelű kilátásokkal. — 4x1000-on a Move már erősebbnek ígérkezik a DEAC-nál. Hogy az egyenlő erők küzdelméből még is a Move győzelmét várjuk, azt rutinosabb régi versenyzői miatt tesszük. A seniorszámokban már könnyebb dolguk lesz a Move versenyzőinek. Mind a három számban biztos győzelmüket várjuk. A helyezéseken a DEAC és a DTE osztozkodnak. Minden számban szép küzdelmet és a kerületi atlétika fejlődését dokumentáló rekorderedményeket várunk A verseny kezdete 2 órakor.

## A felebbezési tanács

tegnap esti ülésén. Weisz László (Ny.TVE) játékos büntetését 3 hónapra, Danu József (Ny. Tör) játékosát pedig 4 hétre szállította le, míg Miskolczi Ferenc (Ny.TVE) játékos büntetését helybenhagyta. Ugyancsak kegyelmező hangulattal ítélkezett Krizsán és Klein karcagi játékosok felett is, amennyiben büntetésüket 2 illetőleg 1 hétre szállította le, amit kitöltöttnek is vett.

## DEAC

labdarugó szakosztálya ma este 6 órakor az Egyetemi kör külön helységében játékos megbeszélést tart.

Eperjessy Bélát a magyar uszósport büszkeségét

örökre eltiltotta a versenyzéstől a MUSZ fegyelmi tanácsa. Az ítélet teljes szigorú s teljesen érdemtelenül sújtja a kiváló uszót, néhány MUSZ vezető személyi bosszuját ilyen formában érezteti a nagyobb megbecsülést érdemlő versenyzőn.

## POLOSKA és SVÁRBOGÁR

irtószer, garantált minőségű.

Hatóságilag szabada/mazva, nagyon olcsón kapható

## STERN

festéküzletében, Bikával szemben (Saját érdekében mindenki győződjön meg róla)

Középszkolát végzett fiú

## tanulónak

lapunk nyomdájában felvéstetik.

Varga-utca 5. sz. m.



# Apró hirdetések

## AJÁNLAT

**GAZDALKODOK!** Legjobb és legolcsóbb csizmat csak Horognál kaphatnak. Vár-utca 2.

Szék: Andrási úri és egyenruhásabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. — 536

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József Zöldfa-utca 8. 612

Bőröndök, retikulók, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-u. 44. 879

Máthé János műszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fűdő egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 2325

Ebédlő-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladók, vesezk. Széchenyi-utca 8. szám. 1311

Lakatos munkát, javításokat legértényosabban készíti Ehrenreich, Arany János-utca 37. 1865

Kevés pénzért jó ruhát venni, — véghez kell menni: Vár u. 2.

Deszka, lécs és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhetők Fischer faterlepen, Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 1907

Butor diszvasalások, épület vasalások, kátrány fedőlemezek, horganyozott fonatok legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett, sarkon. 9

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-utca 3 1531

Női és férfiszabóknak legolcsóbban fest, tisztít Koncz kelmefestőgyára. Péterfia-utca 30., Arany János-utca 10. 2175

Tüzhelyek, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 1918

Mérlegek, edények, üstök, káposzta gyaluk Bészler és Dávid vaskereskedésében kaphatók. Piac-utca 7. 1918

Kovács szén, porosz szén és briket olcsó árban Bartha szenttelepen, Ispotály 3 b) 224

Olcsó deszka, lécs és faragott fa beszerezhető Bartha faterlepen, Ispotály 3 b) sz. 223

Fajalmat hatuit, aranyparment, jó nathánt császárszállási telepéről ajánl Csanak József, Piac 28. III. — Telefon 18-32. 214

## LAKÁS, ÜZLET

Gyermektelen házaspár szoba-konyha lakást keres. Cim a kiadóban. 103

Széchenyi-utca 18. sz. alatt két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnal beköltözhető és komplett ebédlő, egy előszoba és konyhabutor. Tulajdonos esütörtökön, pénteken és szombaton lesz. 154

Butorozott két szobát keresek főbb utcákon. Ajánlatokat „Buzabér” jellegre Tiszántúli Hírlap kiadóba kérek. 168

Utcai butorozott szoba két egyetemi hallgató részére kiadó. Ugyancsak Mikszáth Kálmán munkái eladók. Maróthy György-u. 36. 174

Egy 3 szoba, konyha, speiz, megfelelő mellékhelyiségek, nagy udvar és konyhakertből álló újonnan épült, 30 évig adómentes úri ház Derecskén örökáron, elköltözés miatt olcsón eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban.

Automobil, kitűnő turaköcsi, eladó Riesz Henrik, Hatvan-u. 58. 126

Beköltözhető lakással, istállóval a Nyil-utca 58. számú ház eladó. 125

Butorozott szoba szolid nőnek kiadó, Kölesey 18. 189

Egy udvarra nyíló szoba kevés butorral átadó. Homok-u. 91., vagy anélkül is. 188

Központhoz közel kétszobás lakás lelépéssel azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 209

Egy butorozott szoba központhoz azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 208

4 vagy 5 szobás modern lakást belvárosban keresek átvételre lelépésért Cim: városi házi kis trafik. 225

Ráfizetéssel eleserelném egy szoba, félkonyhás lakásomat egy kis szobás konyhával. Tanító-u. 18. 219

## KERESLET

Ócska öntött vasat veszünk: Trnka, Barna utca 3. 2131

Bérbe vennék 40 holdig homoki tanyás birtokot. Horvéd-utca 9 d) 71

Használt székeket vesezk. Cim a kiadóban. 132

Sürgösen vennék háló, ebédlő és konyhabutort, szőnyeget, székalyhát, spórt, függönyt, sezlont, diványt Arajánlat címmel Szentanna-u. 11., Kovács. 157

Vendéglői felszerelést jókarban, székeket, asztalokat megvételre keresek. Tóth Sándor, Sárretudvari. 165

## Könnyű és jól jövedelmező ujságkézbesítői állások elfoglalhatók kiadóhivatalunkban.

Asztalos tanuló felvétetik koszt elátással: Simonffy utca 35. sz. 80

Okt. 2-án Mikepérestől a nagytözsdeig elveszett papír és zsákba csomagolva 5 millió korona, megtalálóját becsületesen megfizetem, ha hozzám juttatja vagy nyomra vezet, mert hivatalos pénz volt. Cim a kiadóhivatalban. 161

Aranyat, ezüstöt, briliánsat vesezk. Stassik és Blattner, Csapó 12. Szőlőtörkölőt bármily mennyiségben átvesz a központi szeszfőzde — Külsővásártér 19. mázsáját negyvenezer koronájával, vagy részfőzésre.

Magánkölesönt, ötven milliót ingatlanbiztosítékkal keresek. Ajánlat a Tiszántúli Hírlaphoz. 166

## ÁLLÁST KERES

Képzett és gyakorlott tisztviselő mindennemű irodai teendőkhöz jár-tas állást keres. Cim a Független Ujságnál. 177

Könyvelésben, levelezésben teljesen jártas hivatalnoknő sürgösen állást keres. Cimet a Tiszántúlihoz kérek.

Fiatall asszony két etes fiával szoptatós dadának elmenne. Cim: Ispotály utca 15. 100

Okleveles tanító irodai alkalmazást keres egy évi gyakorlattal. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalban. 146

Irodai, raktárnoki, vagy bármilyen foglalkozást keres megbízható, nőtlen fiatalember. Cimet az értés kiadóba kérek. 199

## ÁLLÁST KAP

Ügyes-kifutó fiu felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében, Városháza épület. 176

Irodai tanuló gyors- és gépirásban jártas írásos ajánlkozással felvétetik. — Áron Miksa, Kishegyesi-ut 3. 179

Egy jó családból való fiu tanuló-nak felvétetik Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Beihlen-u. 36. 185

Bejáróné felvétetik: Piac utca 77. varroda. 101

Gyakorlott pénztárnoknő felvétetik a Kontsek Géza Ker. R. T.-nál. 107

Csizmadiasegedekeket alja munkára is felvesz Zeke Dezső, Kar-u. 22. 2008

Kifutófiu felvétetik Herskovics déligyümölcs üzletében, Hatvan-utca 6. sz. 149

Szakácsnét jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni: házmesternél Piac-u. 28. sz. 162

Helyi ügynökök tüzfifa eladásra, jutalékra, esetleg fikszióztásra azonnal felvétetik. Csapó-u. 8. 163

Kifutó fiu felvétetik Gabona és Árukereskedelmi Rt.-nél, Arany János-u. 14. 160

Ejjeli őrt keres a gázgyár. 196

Most felszabadult fiatal kereskedő segéd felvétetik, rövidáru szakmába jártas előnyben részesül. Cim a kiadóhivatalban.

Egy cipészegéd raktári és egy csizmadia, vagy cipész vegyes munkára felvétetik. Ökrös, Rakovszki-u. 8. 194

Bejáróné kis családdhoz felvétetik azonnal. Szegfű-utca 14. 192

Garzon embernek, ki 40-50 millió kölesönt ad fedezetre, annak díjtalanul egy gyönyörű utcai parkettás szobát adok. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 190

Kevés házi munkáért helyet adok jóra való árva leánynak. Cim Egyetértés kiadóhivatalban. 186

Fodrász segédeket kiegészítőnek felvesz Karpoly, Eötvös-u. 64. 215

Munkástányok a Gebauer-féle érc-koporsógyárban, Homokkert, Hid-u. 10. felvétetik. 210

Férfiruhák, télikabát középtermetre, női télikabátok eladók. Péterfia 17. sz. 226

Két téli kabát, egyik báránnyelével eladó. Kossuth-utca 28. 212

Bellegelőn 5 és 12 hold fekete föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd irodájában, Verbőczy-utca 4. 202

Tönni való egészséges tanyai lakás eladó. Jókai-u. 19. 203

Uj 5.5 lóerős villanymotor és hozzá való cirkula kábelek eladók. Külsővásártér 15. 204

Késese-utca 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázhusz millióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr Balázs, Piac-u. 89. 205

Moslék van eladó. Lókody vendéglő. 206

Két csövű 16-os Lankaster vadászfegyver eladó. Nagycsere, állomás. 207

Tönni való egészséges tanyai lakás eladó. Jókai-u. 19. 180

Modern egy emeletes ház a központban, beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékénél alul sürgösen eladó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalban. 181

## VEGYES

Bőröndöt, alig használtat, közep-nagyságú sürgösen vennék. Kovácsné, Simonffy-u. 50. 175

Egy jóforgalmu hentes és mészáros üzlethez társat keresek, tőkehiány miatt. Cim a Függetlennél. 183

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. sz. 184

Fűszerüzlet berendezést megvételre keresek. Freireich Sámuel kereskedő. Hajdunánás. 178

Atadó kétszobás lakás butorral Arany János-utca. Cim a Függetlennél. Ügynökök kizárva. 183

Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetéseket felvesz Kovács hírlap-iroda, Piac 42., az udvarban. 1837

Egyetemi hallgatók, gazdászok, — koszt és lakás kapható a Nagyerdei vígadóban. 1940

Gazdák buzáját magas terménykamatra bevesz és kihelyezi az Agrikultura Kereskedelmi R.-T., Egyháztér 5. Telefon 11-18. 159

Intelligens kosztosok felvétetik Ugyancsak egy ügyes kis leány felvétetik. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. Tíz millió kellő fedezet mellett heti kamatra kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban.

Arccerői hirdetés. A sámsón tiszti bérleten a csőszház mellett 60 mázsza zabszalma, jöminőségű tengeriszár, süttő és veresfő 5-én, vasárnap délután 2 órakor nyilvános árverésen, kisebb tételekben is el lehet adva. Aki igényt tartanak 5-én délután 2 órakor jelenjenek meg. Tiszti bérlet vezetőség.

Realista tanítást vállalja egyetemi hallgató. Cimet Főreál, Füzekesi iskolaszolgánál kérem megadni. 211

Pénzt fedezetre huzamosabban kihelyeznek. Értekezhetni dr. Ember ügyvédnél, Piac-utca 42. 211

Cseh, szlovák, lengyel, ruthén orosz okmányokat magyarra fordít Volly Ferenc törvényszéki hites tolmács, Poroszlaj-ut 11. Cseh, szlovák okmányokat szlovák levél útján be szerez.

**OLMOT**

bármily mennyiségben vesz lapunk nyomdája, Varga-utca 5.